

香港文匯報訊 (綜合本報記者王逍、新華社、澎湃新聞報道)昨日7時40分許，江西宜春市豐城發電廠三期在建項目發生冷卻塔施工平台坍塌特別重大事故。一座已建設到70多米的冷卻塔施工台突然坍塌，由於事發時正好是泥工和鋼筋工交接班時間，現場工人達70人，在上面的工人全部墜落。直至截稿前，事故已造成67人遇難，3人受傷，其中1人仍在搶救。事故原因仍在調查。涉事冷卻塔今年4月才開工，目前已施工完成接近一半高度。施工方工作人員透露，懷疑「混凝土強度沒達到造成」。

■救援人員和搜救犬在事故現場展開搜救。 路透社



■救援人員將遇難者遺體抬出事故現場。 新華社

# 江西電廠塌施工台 67人遇難

## 70多米高處墜落 疑混凝土強度不足肇禍

「不知道發生了什麼，我逃出來以後就嚇傻了。」新華社記者在豐城市人民醫院見到了目前在接受治療的事故倖存者王搖勝。他和當時也在現場、現在醫院照顧他的幾名工友回憶了那驚恐的一刻。

### 十幾分鐘內坍塌 工人驚恐大喊

昨日一早剛過7時，他們10多位工友就到達冷卻塔內，進行零班與早班的交接。在他們頭頂上方70多米的高處，搭建有施工平台，那裡還有幾十名工人。大概五分鐘後，他們突然聽到頭頂上方有人大聲喊叫，接着就看見上面的腳手架往下墜落，砸塌水塔和安全通道。在地面層工作的工人迅速往冷卻塔外跑。短短十幾分鐘的時間內，整個施工平台完全坍塌下來。

「當時上下施工平台用的電梯，一起坍塌了。除了地面層的工友，在上面的人全部墜落，被鋼筋等材料壓在下面。」王搖勝說。

從地面層成功逃生的工人王耀龍說，地面層的工人除了兩人輕傷外都安全逃生，他們主要來自甘肅天水市。

發生事故的工地全稱是「豐城電廠三期擴建工程」，建設單位是江西贛能股份有限公司豐城三期發電廠，總承包單位是中國電力工程顧問集團中南電力設計院有限公司，主體施工單位分別由4家公司分別中標建設。發生事故的是由河北億能煙塔工程有限公司負責的D標段工程，即冷卻塔與煙囪施工項目。

### 總投資77億元 擬明年底投產

本報記者昨日午間在事故現場看到，現場大量鋼筋、混凝土、腳手架倒塌在地上，救援人員正在用設備對鋼筋進行切割以進行搜救，醫護人員在一旁隨時待命，遇難者的遺體被找到後陸續抬出。

事發後，武警、消防等各方力量攜生命探測儀、大型搜救設備等迅速到達現場，共有500多人參與搜救。傷者正在醫院接受治療，當地組織專業醫療力量全力救治。

該工程動態總投資約76.7億元(人民幣，下同)，其中項目資金為15.3億元。項目將建設兩台100萬千瓦超臨界燃煤發電機組，其中一台機組已經國家能源局同意納入江西省2014年度火電建設規劃；另一台機組公用部分可以同步建設，但其投運必須取得國家能源局容量規劃許可，在取得國家同意後，如建設條件未發生重大改變，今後將不再對第二台機組進行核准。

界面新聞報道，這是江西省電力建設重點工程，工程1號機組按原計劃將於明年11月28日投產發電。

### 冷卻塔4月開工 完成近半高度

擴建工程於2015年12月28日開工，施工單位是河北億能煙塔工程有限公司(簡稱河北億能)，其中冷卻塔項目總高度156米，於2016年4月份開工，目前冷卻塔已施工完成70多米，即接近一半。

河北億能豐城項目部下屬工程部的相關負責人向澎湃新聞表示，事故死亡人員均為該公司施工人員，「事發原因還在調查，我也不好說。」不過，河北億能豐城項目部工作人員高士超對澎湃新聞說，懷疑「可能是混凝土強度沒達到造成」。而在事發後，該公司的官網已無法正常打開。



江西豐城位置圖



航拍的豐城電廠施工平台倒塌事故現場。 新華社



事故發生的冷卻塔現場。 新華社

## 最高檢公安部聯合督辦電騙案 564人被起訴

香港文匯報訊 據新華社報道，最高檢、公安部聯合掛牌督辦的21宗電信網絡詐騙犯罪案件目前取得明顯辦案成效。截至目前，除一宗處於偵查階段外，其餘20宗案件已批准逮捕7件481人，移送審查起訴9件564人，判決4件53人。

據了解，作為最高檢、公安部第一批掛牌督辦的21宗電信網絡詐騙犯罪案件均屬於涉案人員眾多、涉案金額巨大、社會影響惡劣的特別重大案件，主要包括三種類型：一是涉校學生被詐騙重點案件，如山東臨沂徐玉

信詐騙致死案等三宗涉及在校學生的網絡詐騙案件共有32名涉案疑犯被檢察機關批准批捕。「8·20」亞美尼亞專案中，廣東省檢察機關以涉嫌詐騙罪分別對129名疑犯批准逮捕；「4·13」肯尼亞專案的87名疑犯，北京市檢察院第二分院正在審查起訴。公安部重點督辦的廣東「颶風1號」專案中，71名疑犯已由公安機關移送檢察機關審查起訴。

該負責人表示，為確保對電信網絡詐騙犯罪打擊力度不減，下一步，最高檢和公安部將繼續加大對掛牌督辦案件的跟蹤督辦力度，對辦理督辦案件中存在的證據、法律適用等問題，及時匯總、分析、研究，必要時派員赴當地指導、檢查。同時，還將於近期聯合掛牌督辦第二批電信網絡詐騙犯罪案件，進一步鞏固打擊治理成效。

### 徐玉玉案等三宗涉學生案拘32人

最高檢偵查監督廳負責人介紹說，各級檢察機關依法快捕、快訴，被督辦的21宗案件取得突破性進展，有效遏制了重點整治、突出地區此類犯罪的高發勢頭。山東徐玉玉電

## 安監總局原局長楊棟樑受審 認受賄近3000萬元

香港文匯報訊 國家安全生產監督管理總局原局長楊棟樑受賄、貪污案昨日在北京市第二中級人民法院一審公開開庭審理。據澎湃新聞報道，北京市人民檢察院第二分院起訴指控：2002年至2015年，楊棟樑利用其擔任天津市副市長、天津市委常委、常務副市長、天津陸軍預備役高炮師第一政委、國家安全生產監督管理總局局長、黨組書記等職務上的便利，為他人謀取利益或提供幫助，非法收受他人給予的財物，共計折合人民幣2,849,409,486萬元。楊棟樑當



楊棟樑當庭認罪。 中新社

庭表示認罪、悔罪，全國和北京市兩級人大代表、新聞記者及各界群眾50餘人旁聽了庭審。法院將擇期宣判。